
Studijní program: Environmentální geografie 

Specializace: Fyzická geografie 

Test pro řádný termín (4. 6. 2020, 10:00, L-302) 

1. Co vyplývá ze skutečnosti, že Křovákovo zobrazení je konformní? 

a) neexistuje meridiánová konvergence 

b) výměry (plochy) parcel jsou zkreslené 

c) magnetická deklinace je rovna nule 

 

2. Příčinou vzniku advekční inverze je:  

a) ochlazování aktivního povrchu od přízemní atmosféry 

b) ochlazování přízemní atmosféry od aktivního povrchu 

c) proudění relativně teplého vzduchu nad studený zemský povrch 

 

3. Specifický odtok vyjadřuje: 

a) množství vody, odtékající za jednotku času z jednotky plochy povodí 

b) celkové množství vody, které odteče korytem řeky za vymezený časový úsek 

c) množství vody, které protéká za jednu sekundu příčným průřezem koryta řeky (průtočným profilem) 

 

4. Hydraulický poloměr je: 

a) podíl plochy průtočného profilu a omočeného obvodu 

b) délka omočené části příčného průřezu korytem 

c) poloměr kružnice opsané tvaru průtočného profilu 

 

5. Bornhardt a ruwar jsou konvexní tvary reliéfu vznikající: 

a) krasověním 

b) sedimentací 

c) exfoliací 

 

6. Pojem deflace označuje: 

a) mechanické rozrušování povrchu reliéfu materiálem unášeným větrem 

b) mechanické ohlazování povrchu reliéfu materiálem unášeným větrem 

c) odnos volných částic z povrchu reliéfu působením větru 

 

7. Při brunifikaci dochází k: 

a) zabarvování půdy dehydratovaným oxidem železa v subtropickém podnebí 

b) vzniku sloučenin železa v půdě při chemickém zvětrávání za tvorby sekundárního jílu bohatého na 

Si v mírném podnebí 

c) zbarvení půdy silně hydratovanými sloučeninami železa při současném odnosu kyseliny křemičité 

z půdního profilu v tropickém podnebí 

 

8. Základní báze geografických dat (ZABAGED, ČÚZK) je originálně v souřadnicovém systému: 

a) WGS 1984 

b) S-JTKS 

c) ETRS 

 

9. Hydrologický režim řek Východoevropské roviny odpovídá charakteristice: 

a) velká asymetrie odtoku v průběhu roku, nivální režim, maximální odtok v důsledku tání sněhu na 

jaře 

b) vyrovnaný režim odtoku v průběhu roku, napájení srážkovou vodou, maximální odtok v důsledku 

přívalových srážek v průběhu konvektivní sezóny 

c) nevyrovnaný režim odtoku v průběhu roku, monzunový režim, maximální odtok v době vrcholícího 

monzunu 

 

10. Označte, která veličina NENÍ délka: 

a) relativní výšková členitost reliéfu 

b) měřítko mapy 

c) vodní stav 



Studijní program: Environmentální geografie 

Specializace: Fyzická geografie 

Test pro doplňující přijímací řízení (10. 8. 2020, 10:00, L-302) 

1. Albedo je: 

a) poměr mezi intenzitou celkového záření odraženého a dopadajícího 

b) poměr mezi radarovým odhadem srážek a změřenou výškou srážky v pozemní meteostanici 

c) poměr mezi klimatem a typem vegetace 

 

2. Při teplotní inverzi je atmosféra zvrstvená: 

a) indiferentně 

b) stabilně 

c) labilně (nestabilně) 

 

3. Odtoková výška Ho představuje: 

a) vrstvu vody rovnoměrně rozloženou na povodí, která odtekla za určité období (obvykle v mm.rok-1) 

b) vrstvu vody rovnoměrně rozloženou na povodí, která dopadla v podobě srážek za určité období (obvykle 

v mm.rok-1) 

c) vrstvu vody rovnoměrně rozloženou na povodí, která neodtekla z povodí za určité období (obvykle v 

mm.rok-1) 

 

4. Objem odtoku je: 

a) množství vody, která proteče příčným průřezem koryta za jednu sekundu 

b) celkové množství vody, které odteče korytem za vymezený časový úsek 

c) vrstva vody rovnoměrně rozložená na povodí, která odtekla z povodí za určité období 

 

5. Který pojem NEpatří k modelaci reliéfu ledovci: 

a) deterze 

b) plucking 

c) lateritizace 

 

6. Jardangy jsou tvary původu: 

a) eolického 

b) glaciálního 

c) fluviálního 

 

7. Půdní sorpce je: 

a) schopnost půdy zásobovat rostliny širokým spektrem minerálů 

b) schopnost půdy poutat rozličné sloučeniny nebo jejich části spojená s vlastnostmi půdních koloidů 

c) schopnost půdy rozkládat organické znečištění 

 

8. Ekvipotenciální plocha zemského tíhového pole odpovídající střední hladině hypotetického zemského 

oceánu se nazývá: 

a) dvouosý elipsoid 

b) trojosý elipsoid 

c) geoid 

 

9. „Baltský štít se nachází v západní části Skandinávie a je charakteristický přítomností alpinského reliéfu 

s velkou výškovou členitostí“. Vyberte správnou reakci na toto stanovisko: 

a) Pravda. 

b) Nepravda, Baltský štít je ve východní části Skandinávie, alpinský reliéf je vázán na západ a kryje se 

s kaledonským vrásněním. 

c) Nepravda, Baltský štít pokrývá celou Skandinávii, alpínský reliéf se ve Skandinávii nevyskytuje. 

 

10. Jestliže zápis B ⸦ A znamená, že B je podmnožinou (součástí) A, potom platí: 

a) ZM 10 ⸦ státní mapové dílo 

b) ZM 10 ⸦ ZABAGED 

c) ZM 10 ⸦ DMR 4G 


